GRAN MARATÓN TEATRAL DE LIMA

RESUMEN DE LAS OBRAS

1.      Pasaje Santa Rosa

CARLITOS CHAPLIN: ‘Gregoriano, el Perrito Barrendero’

Gregoriano es un perrito preocupado por mantener las calles limpias, pero era una tarea difícil de realizar porque la gente siempre ensuciaba las calles. Muy cansado y triste pidió ayuda a los niños y vecinos del lugar, quienes lo ayudaron de inmediato y prometieron que iban a mantener las calles limpias. 

EUREKA TEATRO: ‘El Libro Mágico’

Cris y sus amigos juegan, pero agotados se ponen a ver televisión., por lo que les propone leer cuentos, pero a ellos no les interesa. Cris toma el Libro Mágico, descubriendo a los animalitos que piensan abandonar el bosque ya que los niños no leen. Pero la conejita Cone, al darse cuenta de Cris, convence a sus amigos a recrear la historia de una pícara y floja Conejita que intenta encontrar trabajo pero sin éxito. Camino a su casa encuentra una moneda de oro y decide comprarse muchas cosas para conseguir un esposo con plata, olvidando así sus sueños de estudiar. Después de muchos pretendientes, el León con sus mentiras logrará adueñarse de la moneda de oro y la conejita sola comprenderá lo que realmente es importante para su vida. Al terminar la historia, los personajes están felices porque Cris y sus amigos han quedado prendados del libro y deciden quedarse para hacer historias para otros niños que abran sus libros mágicos.

2. Parque de la Muralla

LUNASOL: ‘Mil Juegos, Mil Colores’ 

Esta obra aborda las problemáticas sociales del trabajo infantil y la contaminación ambiental. Coco y Rosita se conocieron trabajando en la calle y cada uno hace lo que mejor puede: cantar, vender y bailar. En sus tiempos libres, ellos juegan libres y espontáneos, y cuando tienen suerte, gastan un parte de lo ganado en un helado o galleta; pero sin darse cuenta van contaminando las calles de la ciudad al botar las envolturas. Entonces aparece el mágico personaje del El Ukuku, que les muestra a los niños el daño que están ocasionando, logrando la toma de conciencia y el compromiso de no ensuciar más el medio ambiente, haciendo del reciclaje una forma de trabajo y cuidado del medio ambiente.

WAYTAY: ‘Listo Pa’ Sembrar’.

Obra teatral de temática ecológica, dedicada al cuidado de las plantas, la naturaleza y nuestra tierra. La Mamapacha (Madre Tierra) encarga a Lacha, el agricultor, que siembre y proteja las semillas de las flores de la vida. De ellas nace Chiripa, una alegre plantita que es asechada por el Gusano Maligno, quien con engaños pretende comerse sus hojitas. Para cumplir con su cometido, éste se disfraza y con promesas de protegerla logra que el buen LACHA ceda y entregue la plantita. Cuando Chiripa está en manos del Gusano comienza a perder su color, sus hojas y su alegría, lo que hace que Lacha darse cuenta de su error e ir en busca de la Mamapacha y con su ayuda consigue desenmascarar al embustero, librando del peligro a la plantita, quién por fin puede florece feliz.

3. Parque Universitario 

HACIENDO PUEBLO: ‘Pepe El Sulfuroso’, ‘Los Pérez Sosa vs el Bicho Javicho’, ‘La Gotita Tita y Señojulia’

A partir de experiencias cotidianas, se resalta la importancia del cuidado de nuestro medio ambiente como el cuidado del agua, el uso demedido de combustibles sucios y aerosoles. Pepe El Sulfuroso es un taxista que con el fin de obtener grandes ganancias económicas adquiere un auto viejo y usa combustibles sucios, sin escuchar los consejos de amigos y familiares sobre los efectos en la contaminación del aire y atentando contra la salud de los demás. Pero, al final Pepe se ve afectado directamente ya que su menor hija es víctima de la contaminación que genera su propio auto. 

Los Pérez Sosa vs el Bicho Javicho es la historia de una familia atacada por una plaga de insectos que han  invadido su hogar y toman como solución rápida e inmediata usar un insecticida aerosol, el cual usan desmedidamente, sin darse cuenta que en lugar de solucionar el problema lo están agravando  ya que no consiguen terminar con la plaga de insectos que cada vez se hace más resistente a los plaguicidas, poniendo en riesgo la salud de toda la familia. 

La Gotita Tita y Señojulia cuenta sobre Gotita, que está triste porque en los periódicos y la televisión anuncian que en el mundo diariamente mueren millones de niños por falta de agua potable, mientras que en las grandes ciudades algunas personas la desperdician, como la Señojulia, quien en casa tenía fugas de agua, caños malogrados y regaba el jardín inundándolo. Pero luego de recibir los consejos de la Gotita Tita aprende la manera de ahorrar el agua potable que tanta falta nos hace.

TUQUITOS: ‘LA PATRULLA DEL ARCO IRIS’ 

El Profesor Empollón y su ayudante Majareta, con ayuda de Doña Aniseta explican como era la ciudad antes de que ésta se convierta en un basural. Mayhua sale de entre el público y ofrece la ayuda de los niños de “La Patrulla del Arcoiris” para que colaboren en la limpieza de la ciudad. Luego de recoger la basura deciden “descubrir los colores” y cambio la ciudad. Repentinamente aparece Don Hollín, que parece una gran chimenea, para tratar de convencernos de que la basura es totalmente inútil. Pero Doña Aniseta le demostrará reciclando y reutilizando la basura se puede tener en una mina de oro. 

Después de repetidos intentos de comprar el lugar para construir una gran chimenea y de tratar de sobornar a la Patrulla del Arcoiris, se formará un tribunal para acusar a Don Hollín de ser uno de los culpables de  mantener la ciudad sucia, pero descubriremos que todos somos responsables. 

4. Alameda Chabuca Granda

ARTIMAÑA: ‘JUGUETEANDO CON EL MEDIO AMBIENTE’

Historias divertidas con mimos y clowns que valoriza la práctica de valores y el respeto al medio ambiente y a los demás, para una convivencia saludable. Dos amigos se encuentran en el recreo del colegio y a través de sus juegos van aprendiendo diversas lecciones sobre el valor de proteger el medio ambiente, enseñando a los demás niños sobre la contaminación atmosférica por el smog, la contaminación sonora, el cuidado del agua y los problemas que ocasionan su desperdicio y contaminación, así como la importancia de proteger y cuidar a los animales. 

COLORAMA CLOWNS: ‘SALVEMOS LA TIERRA’.

Combinando cuenta-cuentos, títeres y juegos para niños, relacionados con el tema de la ecología y el reciclaje, la obra inicia con el sol hablando de cómo convivían en paz y armonía los animales, los seres humanos y toda la naturaleza. Pero la guerra, la basura, los desechos tóxicos y la contaminación fueron destruyendo poco a poco la tierra y por eso pide ayuda. Aparecen dos rescatadores llamados Don Pipo y Pepita, quienes con Estelita, una estrella que nace de la luz de esperanza de los corazones de los niños, van en busca de Stanfi, un oso de anteojos experto en salvar la naturaleza. Así, los personajes enseñan a los niños la importancia del reciclaje y las acciones cotidianas que no debemos dejar de hacer para no contaminar el planeta y cuidarlo mejor.

